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ВСТУП
Інноваційна діяльність в Україні спрямована 

на інноваційний розвиток економіки та передба-
чає використання і комерціалізацію результатів 
наукових досліджень і розробок, а також зумов-
лює випуск на ринок нових конкурентоздатних 
товарів і послуг [1]. В Україні підвищення рівня 
інноваційності національної економіки перед-
бачає створення сприятливих умов для розвитку 
інноваційної сфери, збільшення кількості впро-
ваджуваних розробок, підвищення економічної 
віддачі від них, залучення інвестицій в іннова-
ційну діяльність [2]. 

Забезпечення інноваційної моделі розвитку 
економіки здійснюється шляхом концентрації 
державних ресурсів на пріоритетних напрямах, 
що спрямовані на забезпечення економічної 
безпеки держави, створення високотехноло-
гічної конкурентоспроможної екологічно чистої 
продукції, надання високоякісних послуг і збіль-
шення експортного потенціалу держави з ефек-
тивним використанням вітчизняних і світових 
науково-технічних досягнень [3]. 

ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ 

Для інноваційного розвитку економіки 
в Україні на 2011–2022 рр. затверджено сім 
стратегічних пріоритетних напрямів інноваційної 
діяльності та 41 середньостроковий пріоритет-
ний напрям інноваційної діяльності загально-
державного рівня на 2017–2022 рр., а також 

запроваджено проведення моніторингу їх реа-
лізації головними розпорядниками бюджетних 
коштів. 

Проведення моніторингу забезпечує Мініс-
терство освіти і науки (МОН) України як цен-
тральний орган виконавчої влади, що реалізує 
державну політику у сфері науково-технічної та 
інноваційної діяльності, та щорічно здійснює 
Український інститут науково-технічної експер-
тизи та інформації (УкрІНТЕІ). Моніторинг має 
важливе значення, оскільки надає можливість 
здійснити аналіз стану реалізації інноваційних 
пріоритетів і використати отримані результати 
при підготовці інформаційно-аналітичних мате-
ріалів із питань розвитку інноваційної діяльності 
для прийняття відповідних урядових рішень.

Мета дослідження: оцінка стану реалізації 
пріоритетних напрямів інноваційної діяльності 
в Україні та можливе використання результа-
тів дослідження при підготовці інформаційно-
аналітичних матеріалів з питань розвитку інно-
ваційної діяльності для прийняття відповідних 
урядових рішень.

АНАЛІЗ ВИКОРИСТАНИХ ПУБЛІКАЦІЙ

Інноваційна діяльність є однією з найбільш 
популярних тем наукових досліджень у світі 
та в Україні. Закордонні науковці досліджують 
питання: стратегії інноваційної діяльності —  
В. Вольф, Р. Добручка, Р. Пржекоп, Ст. Гауболд 
[4]; К. Холловей [5], Л. Л. Сантос, Ф. М. Боріні [6];  
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пріоритетних напрямів інноваційної діяльності загальнодержавного рівня з позитивною динамікою фінан-
сування за 2019–2021 роки. Надано відповідні пропозиції щодо активізації та підвищення результативності 
реалізації інноваційної діяльності за стратегічними пріоритетами для забезпечення інноваційного розвитку 
вітчизняної економіки. 
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структури інноваційної екосистеми – Діас Сент 
Анна Т., П. Г. де Суза Бермейо, М. Ф. Морейра 
[7], Дж. Вілдер, З. Сосса, О. Гернан, Л. Мон-
тойя [8]; інноваційної діяльності в окремих 
сферах — А. Ганелт, С. Фірк, Б. Гільдербрант,  
Л. Кольбе [9]. Вітчизняні науковці також активно 
вивчають сферу інноваційної діяльності та її осо-
бливості. Так, законодавче регулювання пріори-
тетних напрямів інноваційної діяльності в Україні 
досліджує Ю. Георгієвський [10], нормативне 
забезпечення інноваційного розвитку регіонів — 
О. В. Захарова, І. С. Барбанова [11], інноваційні 
аспекти сталого розвитку економіки України — 
Л. Ульянова, Ю. Чайка [12], фінансові механіз-
ми інноваційного економічного розвитку Украї-
ни — В. В. Лойко, А. Ю. Рамський, Б. В. Бур- 
кинський, С. В. Захарін, Ю. В. Кіндзерський та 
ін. [13], інноваційну діяльність підприємств — 
Ю. О. Ольвінська, О. В. Самотоєнкова, К. В. Віт- 
ковська [14], В. Ф. Тищенко, А. О. Красна [15], 
стратегічні напрями інноваційного розвитку аг-
ропромислових підприємств — Ю. О. Волощук 
[16]. 

Щорічне дослідження фінансової підтримки 
та реалізації пріоритетних напрямів інноваційної 
діяльності в Україні головними розпорядниками 
бюджетних коштів проводиться лише науковця-
ми УкрІНТЕІ, забезпечення якого здійснює МОН 
України [17; 18; 19]. 

ВИКЛАД ОСНОВНОГО МАТЕРІАЛУ 

Визначення і фінансова підтримка пріори-
тетних напрямів інноваційної діяльності є клю-
човим шляхом державного регулювання інно-
ваційної діяльності. Дослідження фінансової 
підтримки та реалізації пріоритетних напрямів 
інноваційної діяльності в Україні головними 
розпорядниками бюджетних коштів здійснено 
відповідно до Закону України “Про інноваційну 
діяльність”, Закону України “Про пріоритетні 
напрями інноваційної діяльності в Україні”, По-
станови Кабінету Міністрів України від 11 січня 
2018 р. № 13 “Про затвердження Порядку фор-
мування тематики наукових досліджень і науко-
во-технічних (експериментальних) розробок, 
що фінансуються за рахунок коштів державного 
бюджету, та визнання такими, що втратили чин-
ність, деяких постанов Кабінету Міністрів Украї-
ни” [20] та Постанови Кабінету Міністрів України 
від 28 грудня 2016 р. № 1056 “Деякі питання 
визначення середньострокових пріоритетних 
напрямів інноваційної діяльності загальнодер-
жавного рівня на 2017–2022 роки” [21], якими 
на 2011–2022 рр. затверджено сім стратегічних 
пріоритетних напрямів інноваційної діяльності 
та 41 середньостроковий пріоритетний напрям 
інноваційної діяльності загальнодержавного рів-

ня, а також запроваджено проведення моніто-
рингу їх реалізації головними розпорядниками 
бюджетних коштів. 

Моніторинг реалізації стратегічних і серед-
ньострокових пріоритетних напрямів інновацій-
ної діяльності проведено на основі інформа-
ційних даних із відкритим доступом головних 
розпорядників про провадження ними іннова-
ційної діяльності за рахунок коштів державного 
бюджету. 

До обсягів фінансування інноваційної діяль-
ності враховувалися витрати будь-яких бюджет-
них або цільових програм у разі визначення цих 
витрат інноваційними в паспортах відповідних 
програм, а також витрати спеціального фонду 
державного бюджету на фінансування наукових 
досліджень та експериментальних розробок 
(ДіР), які виконувалися бюджетними науковими 
установами та закладами вищої освіти (ЗВО) за 
кошти замовників для безпосереднього впро-
вадження з метою інноваційного розвитку ві-
тчизняної економіки.

У 2021 р., як і в 2020 р., інформацію про фі-
нансування стратегічних пріоритетів інновацій-
ної діяльності та діяльності у сфері трансферу 
технологій за кошти державного бюджету на-
дали два головних розпорядники: МОН України 
та Національна академія аграрних наук (НААН) 
України.

Згідно з даними головних розпорядників, 
загальний обсяг бюджетного фінансування 
стратегічних пріоритетів інноваційної діяль-
ності та діяльності у сфері трансферу техно-
логій у 2021 р. становив 357741,87 тис. грн 
або 94,6 % (у 2020 р. — 97,8 %) у загальних 
обсягах бюджетного фінансування інновацій-
ної діяльності та 107,2 % у порівнянні з 2020 р. 
(333850,60 тис. грн або 125,6 % у порівнянні 
з 2019 р. — 265789,55 тис. грн). Отже, дина-
міка фінансування стратегічних пріоритетів за 
2019–2021 рр. є зростаючою. 

Фінансування стратегічних пріоритетів у 
2021 р., як і в 2020 та 2019 рр., здійснювалося 
виключно за рахунок спеціального фонду дер-
жавного бюджету. Аналіз розподілу бюджетних 
коштів за головними розпорядниками свідчить 
про те, що у 2021 р. обсяги фінансування двох 
розпорядників розподілялися такими частками: 
МОН України — 44,5 % і НААН України — 55,5 %. 
Причому в порівнянні з 2020 р. частка МОН у за-
гальних обсягах фінансування зменшилася, 
а НААН відповідно збільшилася на 4,5 в. п.

У 2021 р. витрати на інноваційну діяльність 
наукових установ та ЗВО головних розпоряд-
ників бюджетних коштів було спрямовано за 
п’ятьма її видами (у 2020 р. та 2019 р. — за 
шістьма), з яких найбільшу частку — на вид  
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інноваційної діяльності “Інше” (328174,41 тис. грн  
або 91,73 % від загального обсягу витрат), який 
включає переважно виконання ДіР та надання 
науково-технічних послуг на замовлення під - 
приємств/організацій. Фінансування за напря-
мом “Інше” здійснено за всіма стратегічними прі-
оритетами. Причому в порівнянні з 2020 р. від-
булося зростання на 5,0 % обсягів фінансування 
зазначеного виду діяльності, водночас його част-
ка в загальному обсязі витрат дещо зменшилася 
(на 1,96 в. п.) за рахунок активізації інноваційної 
діяльності за трьома іншими видами (окрім “На-
вчання та підготовка персоналу”). Меншу частку 
коштів (5,27 %) спрямовано на напрями: “Мар-
кетинг, реклама”, за яким у порівнянні з 2020 р. 
спостерігалося збільшення обсягу фінансуван-
ня (на 17,0 %) та збільшення його частки (на  
0,45 в. п.); “Придбання машин, обладнання та 
програмного забезпечення” (2,08 % — збіль-
шення обсягу фінансування у 2,2 раза і вдвічі 
його частки) та “Створення і розвиток іннова-
ційної інфраструктури” (0,89 % — збільшення 
обсягу фінансування у 19,2 раза і частки майже 
у 18 разів). Найменший обсяг коштів спрямова-
но на вид інноваційної діяльності “Навчання та 
підготовка персоналу” (0,03 %, що у 4,4 раза 
менше в порівнянні з 2020 р.).

Динаміка розподілу бюджетних коштів за 
видами інноваційної діяльності свідчить, що 
у 2019–2021 рр. переважні обсяги коштів було 
спрямовано на “Інше” (переважно ДіР та науко-
во-технічні послуги) і на “Маркетинг, реклама”, 
які є взаємопов’язаними складовими інновацій-
ного розвитку. Варто зазначити, що збільшення 
фінансування стратегічних пріоритетів за видом 
“Маркетинг, реклама” та “Придбання машин, 
обладнання та програмного забезпечення”  
у 2021 р. сприяло активізації інноваційної ді-
яльності, про що свідчить зростання обсягів 
фінансування пріоритетів у 2020 р. на 25,6 % 
в порівнянні з 2019 р. та у 2021 р. — на 7,2 % 
в порівнянні з 2020 роком. Проведення ДіР 
у 2021 р., як і в 2020 р., профінансовано обо-
ма розпорядниками коштів, що надали дані, 
в обсязі 328174,41 тис. грн, з яких майже по-
ловину коштів виділено МОН (45,2 % та дещо 
більше половини — НААН (54,8 %). У порівнянні 
з 2020 р. відбулося зростання обсягів фінансу-
вання, спрямованих на цей вид діяльності НААН 
(на 16,7 %), МОН — зменшення на 6,5 %. НААН, 
окрім ДіР, у 2021 р. було здійснено фінансування 
також за видом “Маркетинг, реклама” з обсягом 
фінансування 18793,86 тис. грн за 4-м страте-
гічним пріоритетом. МОН, окрім ДіР і виду “Мар-
кетинг, реклама”, було здійснено фінансування 
інноваційної діяльності ще за трьома видами, 
а саме: “Придбання машин, обладнання та про-

грамного забезпечення” — за п’ятьма (крім 2-го 
та 5-го) стратегічними пріоритетами; “Навчання 
та підготовка персоналу” — за 1-м та 3-м стра-
тегічними пріоритетами; “Створення і розвиток 
інноваційної інфраструктури” — за 1-м, 3-м та 
6-м стратегічними пріоритетами.

У 2021 р. витрати бюджетних коштів здій-
снювалися за всіма стратегічними пріорите-
тами, з яких, як і в 2020 та 2019 рр., найбіль-
ший обсяг фінансування (209802,97 тис. грн 
або 58,6 %) спрямовано на 4-й стратегічний  
пріоритет “Технологічне оновлення та розвиток 
агропромислового комплексу” (рис. 1), най-
менший (2783,60 тис. грн або 0,8 %) — на п’ятий 
пріоритет “Впровадження нових технологій та 
обладнання для якісного медичного обслугову-
вання, лікування, фармацевтики”.

Обсяги фінансування чотирьох (1-го, 3-го, 
4-го та 7-го) стратегічних пріоритетів зросли 
в порівнянні з 2020 р. разом зі зростанням час-
ток у загальному обсязі фінансування за 1-м, 
4-м та 7-м стратегічними пріоритетами. Дина-
міка фінансування за 2019–2021 рр. має зроста-
ючий характер за 1-м, 4-м та 7-м стратегічними 
пріоритетами, нестійкий характер — за 2-м, 
3-м, 5-м та 6-м стратегічними пріоритетами 
інноваційної діяльності. 

Обсяг бюджетного фінансування іннова-
ційної діяльності стратегічного пріоритету 1 
“Освоєння нових технологій транспортування 
енергії, впровадження енергоефективних, ре-
сурсозберігаючих технологій, освоєння альтер-
нативних джерел енергії” у 2021 р. збільшився 
і становив 54520,90 тис. грн (110,5 % в порів-
нянні з 2020 р.) або 15,4 % від загального обсягу 
фінансування стратегічних пріоритетів (друга 
позиція, як і в 2020 р.). Динаміка фінансування 
пріоритету за 2019–2021 рр. має зростаючий 
характер. У порівнянні з 2020 р., окрім обсягів, 
також відбулося зростання на 0,6 в. п. частки 
фінансування в загальних обсягах, що свідчить 
про зростання попиту на інноваційні технології 
енергоефективності та відновлювальної енерге-
тики. Пріоритет профінансовано лише МОН за 
п’ятьма видами інноваційної діяльності: “При-
дбання машин, обладнання та програмного 
забезпечення” — 3,0 %; “Навчання та підго-
товка персоналу” — 0,11 %, “Створення і роз-
виток інноваційної інфраструктури” — 2,7 %, 
“Маркетинг, реклама” — 0,04 % та переважна 
частка на проведення ДіР — 51331,90 тис. грн 
або 94,15 % за видом інноваційної діяльності 
“Інше”. У 2020 р. також лише МОН пріоритет 
профінансовано за трьома видами інновацій-
ної діяльності: “Придбання машин, обладнання 
та програмного забезпечення” (1,4 %); “Ство-
рення і розвиток інноваційної інфраструктури” 
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(0,2 %) та переважна частка (98,4 %) — також 
на “Інше”. Отже, у 2021 р. за даним стратегічним 
пріоритетом відбулося розширення діапазону 
інноваційної діяльності за її видами. 

Фінансування стратегічного пріоритету 2 
“Освоєння нових технологій високотехноло-
гічного розвитку транспортної системи, ра-
кетно-космічної галузі, авіа- і суднобудуван-
ня, озброєння та військової техніки” у 2021 р. 
в порівнянні з 2020 р. зменшилося на 3,1 % 
і становило 19161,20 тис. грн або 5,4 % (шоста 
позиція, як і в 2019 р., замість п’ятої у 2020 р.) 
від загального обсягу бюджетного фінансуван-
ня стратегічних пріоритетів інноваційної діяль-
ності (2020 р. – 5,9 %). Динаміка фінансування  

пріоритету за 2017–2021 рр. є нестійкою з най-
більшими обсягами у 2020 р. (19776,43 тис. грн),  
найменшими (майже в однакових обся-
гах) — у 2017 р. (11540,93 тис. грн ) та 2019 р. 
(11567,42 тис. грн). Варто зазначити, що за-
галом за 2017–2021 рр. на пріоритет спря-
мовано 80775,08 тис. грн зі зростанням 
на 4,1 % в порівнянні з періодом 2012–2016 рр.  
(77616,27 тис. грн). Особливістю фінансування 
пріоритету є те, що воно зокрема охоплює сфе-
ру озброєння та військової техніки, інформація 
щодо якої може бути як відкритою, так і з об-
меженим доступом. Моніторинг фінансування 
пріоритету здійснено на базі інформації лише 
з відкритим доступом. Усі кошти, як і в 2020 р.,  
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Рис. 1. Розподіл витрат на здійснення інноваційної діяльності за стратегічними пріоритетами*  
у 2019–2021 рр., %
Джерело: Побудовано авторами за результатами дослідження.
* Стратегічні пріоритетні напрями інноваційної діяльності (1–7):
1. Освоєння нових технологій транспортування енергії, впровадження енергоефективних, ресурсозберігаючих 
технологій, освоєння альтернативних джерел енергії.
2. Освоєння нових технологій високотехнологічного розвитку транспортної системи, ракетно-космічної галузі, авіа-  
і суднобудування, озброєння та військової техніки.
3. Освоєння нових технологій виробництва матеріалів, їх оброблення і з’єднання, створення індустрії наноматеріалів 
і нанотехнологій.
4. Технологічне оновлення та розвиток агропромислового комплексу (АПК).
5. Упровадження нових технологій та обладнання для якісного медичного обслуговування, лікування, фармацевтики.
6. Широке застосування технологій більш чистого виробництва та охорони навколишнього природного середовища.
7. Розвиток сучасних інформаційних, комунікаційних технологій, робототехніки.
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виділено одним розпорядником — МОН, які 
спрямовано на “Інше”. 

Фінансування стратегічного пріоритету 3 
“Освоєння нових технологій виробництва ма-
теріалів, їх оброблення і з’єднання, створен-
ня індустрії наноматеріалів та нанотехнологій” 
збільшилося у 2021 р., обсяг якого становив 
32667,03 тис. грн або 102,5 % в порівнянні 
з 2020 р. з часткою 9,1 % від загального обсягу 
бюджетного фінансування стратегічних пріо-
ритетів інноваційної діяльності (третя позиція, 
як і в 2020 р.). Причому в порівнянні з 2020 р. 
відбулося зменшення частки фінансування 
на 0,5 в. п. у загальних обсягах, попри зрос-
тання обсягів фінансування та утримання тре-
тьої позиції. Пріоритет профінансовано лише 
МОН за п’ятьма видами інноваційної діяльності: 
“Придбання машин, обладнання та програмного 
забезпечення” — 6,08 %; “Навчання та підготов-
ка персоналу” — 0,18 %, “Створення і розвиток 
інноваційної інфраструктури” — 4,6 %, “Мар-
кетинг, реклама” — 0,06 % та переважна част-
ка на проведення ДіР — 29103,23 тис. грн або 
89,08 % за видом інноваційної діяльності “Інше”. 
У 2020 р. фінансування пріоритету здійснено 
також одним розпорядником — МОН, майже всі 
кошти якого спрямовано на проведення ДіР та 
надання науково-технічних послуг (“Інше”) — 
99,7 % та незначні обсяги — на “Придбання ма-
шин, обладнання та програмного забезпечен-
ня” (0,3 %). Отже, за цим пріоритетом у 2021 р.  
в порівнянні з 2020 р. відбулося зростання об-
сягів фінансування та розширення масштабу 
інноваційної діяльності за її видами. 

Першу позицію, як і в попередні два роки, 
займає стратегічний пріоритет 4 “Техноло-
гічне оновлення та розвиток агропромисло-
вого комплексу”, обсяг фінансування якого 
має позитивну динаміку і в 2021 р. становив  
209802,97 тис. грн або 114,0 % в порівнянні з  
2020 роком. Причому частка в загальних обся-
гах фінансування, яка становить більше поло-
вини (58,4 %), зросла на 3,3 в. п. в порівнянні з  
2020 роком. Це свідчить про збереження лідер-
ства цього пріоритету серед стратегічних пріо-
ритетів і зростання попиту на інноваційні продук-
ти сфери АПК. Пріоритет профінансовано обома 
розпорядниками коштів, із яких переважне фі-
нансування здійснено НААН (198560,62 тис. грн  
або 94,6 %) із традиційним лідерством за цим 
стратегічним пріоритетом. Причому майже всі 
кошти НААН (90,5 %) спрямовано на ДіР та на-
дання науково-технічних послуг (вид інновацій-
ної діяльності “Інше”) решта — на “Маркетинг, 
реклама” (9,5 %). У 2020 р. кошти НААН було 
спрямовано також на ці види діяльності з такими 
ж відповідними частками. МОН профінансова-

но 11242,35 тис. грн або 5,4 % від загального 
обсягу фінансування цього пріоритету. Кошти 
використано на “Придбання машин, обладнан-
ня та програмного забезпечення” (18,0 %) та 
на проведення ДіР (“Інше”) — 82,0 %. У 2020 
р. кошти МОН використано на “Придбання ма-
шин, обладнання та програмного забезпечення” 
(12,0 %), “Придбання нових технологій (у мате-
ріальній та нематеріальній формах)” — 5,7 % та 
на проведення ДіР та надання науково-технічних 
послуг (“Інше”) — 82,3 %. Це свідчить про стій-
кий попит на результати ДіР ЗВО сфери АПК, 
які підпорядковані МОН. 

Найменший обсяг фінансування у 2021 р., 
як і в 2020 р. та 2019 р., спрямовано на 5-й 
стратегічний пріоритет “Впровадження нових 
технологій та обладнання для якісного медич-
ного обслуговування, лікування, фармацевти-
ки” — 2783,60 тис. грн або 0,8 % від загального 
обсягу фінансування всіх стратегічних пріорите-
тів, що у 2,7 раза менше в порівнянні з 2020 р.  
(7628,51 тис. грн або 2,3 %), тобто відбулося 
зменшення фінансування цього пріоритету як за 
обсягами, так і за часткою (на 1,5 в. п.) у загаль-
них обсягах фінансування пріоритетів. Динаміка 
фінансування за 2019–2021 рр. є нестійкою. 
Пріоритет профінансовано лише МОН, усі кошти 
використано на “Інше”. У 2020 р. також лише 
МОН фінансування здійснено за видами інно-
ваційної діяльності “Придбання машин, облад-
нання та програмного забезпечення” (3,8 %), 
“Навчання та підготовка персоналу” (5,5 %) та 
більшість (90,7 %) — на “Інше”. 

П’яте місце за обсягом фінансування посі-
дає стратегічний пріоритет 6 “Широке застосу-
вання технологій більш чистого виробництва та 
охорони навколишнього природного середови-
ща”. Обсяг бюджетного фінансування інновацій-
ної діяльності цього стратегічного пріоритету 
у 2021 р. становив 19182,86 тис. грн або 5,4 % 
від загального обсягу бюджетного фінансування 
стратегічних пріоритетів. У порівнянні з 2020 р. 
(27051,17 тис. грн або 8,1 %) обсяг фінансуван-
ня зменшився в 1,4 раза, також зменшилася 
на 2,7 в. п. його частка у загальних обсягах фі-
нансування, що перемістило пріоритет із чет-
вертої позиції у 2020 р. на п’яту в 2021 році. 
Пріоритет профінансовано лише МОН, витрати 
якого спрямовано на три види інноваційної ді-
яльності: “Придбання машин, обладнання та 
програмного забезпечення” (3,1 %), “Створення 
і розвиток інноваційної інфраструктури” (0,9 %) 
та переважну більшість (96,0 %) — на “Інше”.  
У 2020 р. також МОН здійснено фінансування на ці 
види інноваційної діяльності, майже всі обсяги 
(99,3 %) якого — на “Інше”. Отже, у 2021 р. при  
зменшенні обсягів спостерігалося збереження 
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спектру фінансування стратегічного пріоритету 
за видами інноваційної діяльності, що свідчить 
про сталий попит на результати інноваційної 
діяльності з питань охорони навколишнього се-
редовища ЗВО, підпорядкованих МОН. 

Обсяг фінансування 7-го стратегічного пріо-
ритету інноваційної діяльності “Розвиток сучас-
них інформаційних, комунікаційних технологій, 
робототехніки” у 2021 р. становив 19623,31 тис. 
грн або 5,5 % у загальному обсязі бюджетного фі-
нансування стратегічних інноваційних пріоритетів 
та 139,1 % в порівнянні з 2020 р. (14107,20 тис. 
грн або 4,2 %). Причому частка фінансування 
збільшилася на 1,3 в. п., що перемістило пріо-
ритет на четверту позицію з шостої, яку займав 
у 2020 році. Динаміка фінансування пріоритету 
за 2019–2021 рр. має зростаючий характер. Усе 
фінансування здійснювалося виключно МОН, 
яке було спрямовано на два види інноваційної 
діяльності: “Придбання машин, обладнання та 
програмного забезпечення” (6,2 %) та переваж-
ні обсяги на “Інше” — 93,8 %. У 2020 р. фінан-
сування пріоритету також здійснювалося МОН 
за трьома видами інноваційної діяльності: окрім 
“Придбання машин, обладнання та програмного 
забезпечення” (4,3 %) з переважними обсягами 
на “Інше” — 94,9 %, незначні видатки спрямо-
вано ще на “Навчання та підготовка персоналу” 
(0,8 %). Збільшення обсягів бюджетного фінан-
сування стратегічного пріоритету та позитивна 
динаміка фінансування свідчить про підвищення 
активності суб’єктів інноваційної діяльності та 
зростання попиту і пропозиції на сучасні техно-
логії у сфері розвитку ІКТ за результатами ДіР 
ЗВО, підпорядкованих МОН. 

З метою поетапного забезпечення реаліза-
ції стратегічних пріоритетних напрямів на за-
гальнодержавному рівні на їх основі сформо-
вано середньострокові пріоритетні напрями. 
За даними розпорядників бюджетних коштів, 
у 2021 р. загальний обсяг бюджетного фінансу-
вання середньострокових пріоритетних напря-
мів інноваційної діяльності загальнодержавного 
рівня (далі — середньострокові пріоритети) ста-
новить 294607,31 тис. грн або 82,4 % (2020 р. —  
77,0 %, 2019 р. — 82,1 %) від загального об-
сягу фінансування стратегічних пріоритетів 
(357741,87 тис. грн) та 114,7 % в порівнянні 
з 2020 р. (256933,37 тис. грн або 117,8 % в по-
рівнянні з 2019 р.). Отже, у 2021 р. в порівнянні 
з 2020 р. збільшився обсяг фінансування се-
редньострокових пріоритетів на 14,7 % разом 
зі зростанням на 5,4 в. п. частки фінансування 
в загальних обсягах стратегічних пріоритетів. 
Це свідчить про позитивну динаміку фінан-
сування середньострокових пріоритетів за 
2019–2021 рр., зростання на 14,7 % обсягів 

фінансування середньострокових пріоритетів, 
оптимізацію та підвищення результативності 
використання у 2021 р. коштів стратегічних на-
прямів, спрямованих безпосередньо на серед-
ньострокові пріоритети. 

У 2021 р. фінансувалося 34 або 82,9 %  
(у 2020 та 2019 рр. — по 33 або 80,5 %) із 41 
затверджених на 2017–2021 рр. середньостро-
кових пріоритети за всіма сімома стратегічними 
пріоритетами. У 2021 р. із державного бюджету 
видатки на середньострокові пріоритети було 
здійснено за рахунок спеціального фонду дво-
ма розпорядниками коштів: МОН — 36,2 % та 
НААН — 63,8 %; у 2020 р. МОН — 37,3 % та 
НААН — 62,7 %. У 2021 в порівнянні з 2020 р. 
відбулося збільшення обсягів фінансування 
як МОН (111,2 %), так і НААН (116,7 %). Отже, 
при збереженні лідерства НААН відбулося під-
вищення активності інноваційної діяльності за 
середньостроковими пріоритетами загально-
державного рівня ЗВО, підпорядкованих МОН, 
а також зростання попиту на їх інноваційні про-
дукти за період 2019–2021 років. Загалом із 
34 профінансованих у 2021 р. середньостроко-
вих пріоритетів переважні обсяги фінансування 
(90,3 %) спрямовано на 15 середньострокових 
пріоритетів за шістьма (крім 5-го — сфера ме-
дицини) стратегічними пріоритетами, з яких 
65,4 % — на шість середньострокових пріорите-
тів за 4-м стратегічним напрямом (сфера АПК) 
(рис. 2). 

У 2020 та 2019 рр. переважні обсяги фінан-
сування майже з такими ж частками (відповідно 
92,8 % та 93,6 %) було спрямовано на Топ-15 
середньострокових пріоритетів також за цими 
шістьма стратегічними напрямами, причому за 
4-м — за тими ж середньостроковими пріори-
тетами. Це свідчить про високий і стійкий попит 
на інноваційні розробки за Топ-15 середньо-
строковими пріоритетами зазначених страте-
гічних пріоритетів, із яких найвищий — за 4-м 
стратегічним пріоритетом (сфера АПК).

ВИСНОВКИ 

У 2021 р. обсяг бюджетної підтримки стра-
тегічних пріоритетних напрямів інноваційної 
діяльності порівняно з 2020 р. у номінально-
му виразі збільшився із 333850,60 тис. грн 
до 357741,87 тис. грн, що становить 107,2  %. 
Динаміка фінансування стратегічних пріоритетів 
за 2019–2021 рр. є зростаючою. Фінансування 
здійснювалося повністю за рахунок спеціально-
го фонду державного бюджету майже рівними 
частками: МОН України — 44,5 % і НААН Украї-
ни — 55,5 %. 

Фінансова підтримка здійснювалися за 
всіма стратегічними пріоритетами, з яких  
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найбільший обсяг фінансування, як і у попередні 
роки, було спрямовано на стратегічний пріо-
ритет 4 “Технологічне оновлення та розвиток 
агропромислового комплексу” (58,4 %), най-
менший — на пріоритет 5 “Впровадження нових 
технологій та обладнання для якісного медич-
ного обслуговування, лікування, фармацевтики” 
(0,8 %). МОН — єдиний розпорядник, як і у по-
передні роки, здійснював фінансування за всіма 
стратегічними пріоритетами, НААН — лише 4-й 
пріоритет (сфера АПК). Обсяги фінансування 
чотирьох (1-го, 3-го, 4-го та 7-го) стратегічних 
пріоритетів зросли порівняно з 2020 р., тобто 
зростає попит на актуальні для України та світу 
напрями для досягнення Цілей сталого розви-
тку — розробки у сферах енергетики та енер-
гоефективності, нових матеріалів, сільського 
господарства, ІКТ. 

У 2021 р. серед п’яти видів інноваційної дія-
льності найбільшу частку витрат спрямовано 
на вид “Інше” (91,73 % від загального обсягу 
витрат), який охоплює переважно виконання 
ДіР та науково-технічні послуги на замовлення 
підприємств/організацій, та який із зростанням 
на 5,0 % обсягів у порівнянні з 2020 р. профінан-
совано за всіма стратегічними пріоритетами. Це 
свідчить про широкий спектр інноваційної діяль-
ності та високий попит на інноваційні ДіР та нау-
ково-технічні послуги наукових установ і ЗВО. 

Динаміка фінансування середньостроко-
вих пріоритетів за 2019–2021 рр. є позитивною 
зі зростанням на 14,7 % обсягів фінансування 
середньострокових пріоритетів та їхньої частки 
в обсягах фінансування стратегічних напрямів. 

Збільшення профінансованих за всіма стра-
тегічними пріоритетами кількості середньо-
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Рис. 2. Топ-15 середньострокових пріоритетів* у 2021 р., %
Джерело: Побудовано авторами за результатами дослідження.

* Середньострокові пріоритети інноваційної діяльності загальнодержавного рівня, затверджені Постановою Кабінету 
Міністрів України від 28 грудня 2016 р. № 1056:
1.5. Освоєння нових технологій отримання та накопичення енергії з відновлюваних джерел.
1.6. Освоєння нових технологій енергоефективного спалювання різних видів палива.
2.3. Створення нових поколінь техніки і технологій в авіа-, судно- та ракетно-космічній галузі.
2.4. Розвиток систем навігації та керування авіаційною, корабельною та ракетною технікою.
3.1. Освоєння нових технологій отримання, оброблення і застосування композиційних та функціонально-градієнтних 
матеріалів.
3.3. Промислове освоєння нових технологій отримання, оброблення і з’єднання конструкційних, функціональних 
та інструментальних матеріалів.
4.1. Розроблення та впровадження технологій виробництва, збереження і переробки високоякісної рослинницької 
продукції.
4.2. Розроблення та впровадження технологій адаптивного ґрунтоохоронного землеробства.
4.3. Розроблення та впровадження новітніх біотехнологій у рослинництві, тваринництві та ветеринарії.
4.4. Технологічне оновлення виробництва продукції скотарства та свинарства.
4.5. Розроблення та впровадження технологій створення високопродуктивних альтернативних джерел для отримання 
пального.
4.6. Розроблення та впровадження технологій виробництва діагностикумів захворювань тварин і засобів їх захисту.
6.1. Застосування технологій раціонального надро- та землекористування.
7.2. Розвиток систем інтелектуального моделювання для розв’язання задач у галузях економіки; обороноздатності 
держави; управління складними об’єктами в екології, біології та медицині; освіти; робототехніки та складних 
техногенних систем.
7.3. Впровадження новітніх технологій захисту інформації в телекомунікаційних та інформаційних системах різного 
призначення.
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строкових пріоритетів інноваційної діяльності 
у 2021 році до 34 од. свідчить про те, що визна-
чені середньострокові пріоритетні напрями ін-
новаційної діяльності загальнодержавного рівня 
майже на 83  % відповідають попиту підприєм-
ницького сектору, який є вагомою складовою та 
індикатором інноваційного розвитку економіки. 

Викладене надає можливість дійти уза-
гальнених висновків, що у 2021 р. відбулося 
зростання попиту підприємницького сектору 
на інноваційні розробки і реальне збільшення 
обсягів бюджетного фінансування стратегіч-
них і середньострокових пріоритетних напря-
мів інноваційної діяльності загальнодержавного 
рівня.

ПРОПОЗИЦІЇ

З урахуванням викладеного, з метою активі-
зації та підвищення результативності реалізації 
інноваційної діяльності за стратегічними пріо-
ритетами пропонується: 

• збільшити фінансування науково-технічних 
програм і окремих розробок, що спрямовані 
на реалізацію пріоритетних напрямів інно-
ваційної діяльності.

• збільшити фінансування наукових дослі-
джень зі спрямуванням уваги на перехід 
результатів фундаментальних наукових 
досліджень у тематичні напрями ДіР із за-
лученням підприємницького сектору до фі-
нансування; 

• активізувати стимулювання інвесторів (ві-
тчизняних і закордонних) до підтримки на-
укових досліджень і науково-технічних (екс-
периментальних) розробок та інноваційної 
діяльності; 

• активізувати стимулювання наукового сек-
тору до формування актуальної та затребу-
ваної глобальним ринком тематики наукових 
досліджень, що спрямовані на створення 
інноваційних розробок для забезпечення 
інноваційного розвитку вітчизняної еконо-
міки.
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PRIORITY AREAS OF INNOVATION ACTIVITIES IN UKRAINE AND ITS IMPLEMENTATION

Abstract. The article is devoted to the results of a study of the state of implementation of the innovation activity 
priority areas by budget managers in Ukraine in 2021. The study was carried out within the framework of current 
legislation by the method of monitoring using a comparative analysis, which is conducted annually by the Ukrainian 
Institute of Scientific and Technical Expertise and Information, on behalf of the Ministry of Education and Science 
of Ukraine, which, based on its results, informs the Cabinet of Ministers of Ukraine. Based on the results of the 
research, generalized conclusions were made that in 2021 there were an increase in the demand of the business 
sector for innovative developments and an increase in the amount of budget financing of strategic and medium-
term priority areas of innovative activity at the national level with positive dynamics of financing for 2019–2021. 
Appropriate proposals for activation and increasing the effectiveness of the implementation of innovative activities 
according to strategic priorities to ensure the innovative development of the domestic economy were provided. 

Keywords: innovation activity, priority areas, strategic priorities, medium-term priorities, monitoring, financial 
support, budget financing.
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